

# 赣州市科技创新服务中心 2022 年法治政府 建设报告

2022 年以来，在区党工委、管委会的正确领导和区法宣办的指导下，结合工会工作实际，统筹推进全面依法治区工作目标，深化认识、强化举措，狠抓落实，促进社会大局和谐稳定，确保了园区持续和谐稳定。现将具体情况汇报如下：

## 一、2022 年工作情况

**（一）加强法治建设组织领导。**坚持党组织对法治政府建设工作的领导，将法治建设工作纳入中心工作要点，制定年度工作计划，明确责任分工，定期召开中心理论学习会，重点学习以法治政府和上级工会相关文件精神，以弘扬法治精神、推进法治机关建设、加强法制宣传教育为主要任务，深入推进法治建设工作，强化法治意识、法治思维。

**（二）加强法治宣传教育，提升职工法治意识。**开展权益维护宣传。向园区广大职工群众宣传《民法典》、《劳动法》、《工会法》、双提升、反电信诈骗等知识，在微信公众号上推送了权益维护等知识 40 余篇，8000 余人次阅读，另一方面依托“三师一室”服务团队分别深入金岭科技园、香江科技园、恒科产业园、国际企业中心、、网约车司机联合会等地开展

普法宣传，共为百余名职工提供了法律咨询服务，发放各类宣传资料1000余份。增强职工群众法治意识，为法治政府建设创造了良好的社会氛围。

## 二、存在问题

1. **缺乏法律专业工作人员。** 面临职工群体较大，专业人员较少，法律专业知识较薄弱。

2. **法治宣传不够深入。** 宣传的方式单一，创新能力有待加强，宣传力度不够。

## 三、下一步打算

1. **继续强化干部职工学法。** 利用周例会、月例会、等时机开展学法活动，组织全体干部职工学习习近平法治思想、《宪法》、《民法典》、《工会法》《妇女权益保障法》《长江保护法》《国家安全法》《反分裂国家法》《信访工作条例》

《反不正当竞争法》《反垄断法》《党章》《中国共产党问责条例》《野生动物保护法》《反电信网络诈骗法》《江西省平安建设条例》《江西省征收土地管理办法》等相关法律法规的学习。

2. **进一步维护职工的合法权益。** 推广和完善工业园区“三师一室”、“法院+工会+仲裁”等化解劳动纠纷的新模式。一是认真做好职工信访、女职工维权工作，维护职工队伍和社会和谐稳定。二是深化维权帮扶。结合工会维权、帮扶、服务等职能，发挥维权队伍作用，保障职工合法权益，扎实开展“安康杯”竞赛活动。三是强化职工心理健康服务体系建设，开展职

工心理健康宣讲、职工心理健康普查和重点群体筛查，织牢筑密职工心理健康防线，为和谐赣州经开区建设贡献力量。

**3. 推进法治宣传教育。**利用好“宪法宣传月”、“尊法守法·携手筑梦”等主题开展线上、线下法律宣传活动进入企业、进社区、进校园，加强职工群众的法律意识，为我区法治政府建设工作贡献力量。

赣州市科技创新服务中心

2022年12月20日